

2019新春走基层

“咱村有了新时代文明实践中心”

经济日报·中国经济网记者 赖永峰

各地“扫黄打非”部门整治春节前文化市场

一月份查缴非法出版物一百五十余万件

本报北京2月1日讯 记者姜天骄报道:1月以来,各地“扫黄打非”部门组织开展春节前文化市场环境专项整治,加大执法检查力度。初步统计,全国共查缴非法出版物150余万件,查办各类案件1000余起,其中刑事案件110余起,为人民群众营造了健康良好的文化环境和欢乐祥和的春节氛围。

据了解,各地“扫黄打非”办公室会同公安、网信、文化执法、民宗、城市管理、市场监管、海关、邮政等部门,组织专门力量,对各类文化经营场所、印刷复制企业、校园及周边出版物市场进行集中清查,对网络文化环境进行整治清理,部署对海关进出境、邮政快递、物流运输、仓储等重点环节加强监管,全面清理排查各类文化风险、有害文化产品及安全隐患等问题。

通过开展整治,各地查缴了一大批淫秽色情、侵权盗版图书、音像制品,以及非法报刊、非法出版的挂历年画等。其中,北京市文化执法部门近期根据举报线索,捣毁6处储存窝点,查获盗版图书70多万册;天津查获侵权盗版及其他非法光盘50余万张,查获盗印金庸作品11余万册;湖南长沙查获一起涉及全国多地的假冒学术期刊案,涉案金额800余万元。

各地“扫黄打非”部门也查删拦截了一大批网络低俗色情、暴力恐怖有害信息,及时处置一批违法违规网站、应用程序及账号,有力净化了网上环境。据悉,上海市查删拦截有害信息3.1万余条,处置各类违法违规账号7871个;湖北省关闭41家淫秽色情网站,删除各类有害信息4万余条;江苏省查办“作业神助手”非法学习类APP案、无锡“粉丝社区”论坛网站及公众号网络侵犯著作权案等27起案件。

全国“扫黄打非”办公室负责同志表示,春节期间,全国“扫黄打非”办公室将安排值守,各界群众若发现涉黄涉非违法行为,可通过全国“扫黄打非”办公室举报电话12390或中国扫黄打非网举报,共同维护良好社会文化环境。

时代文明实践场所之一。

塘湾镇党委书记舒绣华告诉记者,中心针对群众的实际需要,结合当地文化特色,定期与宣传文化部门、民间协会开展理论宣讲、政策解读、文艺演出等群众喜闻乐见的活动,满足村民精神文化需求。同时,根据市场需求,设置了电影室、书吧、咖啡吧等文化经营场所,开展主题沙龙、书画研修等经营性活动,既肩负起乡村文明的传承使命,又解决了建设和运营难题。一时间,中心成为周边村民眼里的“书香门第”,也成了引领乡风文明、推进乡村振兴的新平台。

与木屋的雅致对应,新时代文明实践中心的另一部分是一座古色古香的宗祠。村里人向记者介绍,由于多年闲置,这座祠堂一度摇摇欲坠。去年,在

中心的倡导下,老祠堂被修葺一新,成为村里举办年节活动的场所。

这些变化,夏田帮看在眼里,欣慰在心里。他告诉记者,中心组织文史专家将村里历代先贤事迹挖掘整理出来,在此基础上制定出一套既遵循传统又符合时代要求的村规民约,使村民在耳濡目染中找回精神依归,主动成为村庄荣誉的建设者和维护者。同样感到欣慰的还有村红白理事会成员夏雪峰。他对记者坦言:“文明实践中心就在家门口,我们就应该带头做文明人。”

漫步夏家村,精致的文化广场,通达的柏油村道,和善的乡邻,还有日渐兴起的农家乐……文明新风、文化传承,这些元素都在新时代文明实践中心的引领下潜移默化地聚集,使留守的村民眷恋,也

让远方的游子心生归意。

村民夏跃银和妻子一直在上海打工,最近回家探亲后直呼“变化太大”。看着乡邻们要么在农业合作社务工,要么经营起农家小院,夫妻俩决定年后不再外出,把祖传的谷酒酿造手艺恢复起来,打造一家谷酒坊。

“农民要‘富口袋’,先要‘富脑袋’,乡村振兴首先要有精神凝聚。”在湘潭市委宣传部长贺喜灿看来,正是新时代文明实践中心聚焦群众所思所想所盼,成风化俗,在服务群众中宣传群众、教育群众、凝聚群众,既解决实际问题又解决思想问题,让夏家村成为远近闻名的“示范村”。据悉,目前,湘潭全市已建成新时代文明实践中心、站、所200多家,覆盖80%以上的村庄、社区。

春运进行时

值班站长日记

忘带身份证也别急

2019年2月1日 多云

广州南站值班站长 马新明

今天中午12点多,值班室的对讲机突然响起,说安检口前有一位老人坐在地上哭,检票员上前询问,可老人情绪太激动表达不清,只是一直重复说:“回不了家了。”得知情况,我立刻赶到事发安检口,看到这位衣着单薄的老人正坐在地上,边哭边在随身的背包中反复找什么。

我上前询问才弄清事情原委。老人今年72岁,老伴去世多年,只有一个儿子在西安工作。因为儿子春节忙,不能回老家过年,老人准备给儿子一个惊喜,去西安陪儿子过春节。可是出门着急,身份证忘记带了。我安慰老人,“在站里补办个临时身份证明就行,不会耽误您乘车”。老人听到这句话,高兴了起来。

临近春节,车站的客流量迎来高峰,不少旅客由于匆忙,忘带身份证。温馨提醒旅客,购买了高铁票,但没带身份证件是不能进站的。进站时需要核对身份证信息。万一忘记带身份证,可以到车站铁路公安办理临时身份证明,然后用临时身份证明进站乘车。

(本报记者 吉蕾蕾整理)



近日,哈尔滨站派出所开展“送万福·进万家”活动,现场提示旅客安全出行常识,送上铁警的美好祝愿。

唐雷摄(中经视觉)



为确保旅客的生命财产安全,近日南昌客运段Z66次二组认真落实列车查危工作,及时消除安全隐患,确保旅客运送安全。

彭淑娟摄(中经视觉)



1月28日,中建二局投资公司的志愿者在西安北站为工友赠送新年饰品。当日,500余名四川籍务工人员登上西安开往成都的动车,踏上回家团圆旅程。

史文哲摄(中经视觉)

秦淮河畔挂彩灯

本报记者 薛海燕 蒋波

集灯展、灯会和灯市为一体的大型综合型灯会,秦淮灯会已成为南京对外交流的城市文化名片和民俗文化品牌。数据显示,2018年,秦淮灯会接待游客超过800万人次。

据悉,今年的灯会时间从1月28日(腊月廿三)至2月22日(正月十八)。2月23日至3月31日为灯会延展期。

今年的灯会采取“水陆空”立体布

展,除了传统的夫子庙核心景区、东干长巷、老门东、大报恩寺、秦淮源头水陆展展区外,还设置了白鹭洲公园、十里秦淮风光带水上展区和明城墙风光带空中展区等八大展区。以灯彩和亮化为形式,通过点、线、面的串联,营造出全城张灯结彩、喜庆祥和的中国年味。

多年来,秦淮灯会品牌走出秦淮,走出南京,走出国门,先后远赴英国、德国等

40多个国家和地区展销,在2018年的“南京周”巴黎站秦淮主题日上,秦淮灯彩落地展演,让巴黎市民以及世界各地的游客通过秦淮灯彩,了解中国传统文化。

今年的秦淮更加精彩,不仅“走出去”,更是“引进来”,与西安联手,两大古都首次联手“双城灯会”;本届灯会还首次联动多城区,将灯彩的节庆氛围扩展到南京主城区,让海内外游客大饱眼福。

为了民族复兴·英雄烈士谱

孔庆同:坚持平原游击战的抗日英雄

孔庆同,1912年出生,河南光山人,1928年加入中国共产党。1927年春,光山县建立中共地下党组织,成立了农民协会,年仅15岁的孔庆同参加了农民赤卫队。不久,共产党领导的这支农民武装改编为中国工农红军第25军,孔庆同任司号员。



1934年11月,红25军遵照中央指示,退出鄂豫皖根据地,进行战略转移。抵达陕北时,孔庆同已经成长为红军营长。

1937年,孔庆同作为年轻的指挥员,离开延安,到天津中共中央北方局工作。他在冀东丰满县腰带山一带组织党员和农民自卫会,成立冀东第一支抗日武装队伍,任冀东抗日联军第1支队支队长。1938年,第1支队扩编为冀东抗日联军第4总队,他任总队长,率部打击丰满、遵化两县的日、伪军。

1938年7月8日,遵化伪军保安队出动130多人扑向铁厂。孔庆同闻讯后立即带队抢先到铁厂北边的玉皇庙迎敌,经过约两个小时的激战,将伪军全部打垮,俘获80余人,缴枪80余支,战马35匹,给遵化的日伪军以沉重打击。

1939年,孔庆同到中共中央晋察冀分局党校学习。1940年从党校学习毕业,到冀中第8军分区任副司令员。在保定一带坚持平原游击战,后任第8军分区司令员。

1942年秋天,冀中第8军分区党委召开紧急会议,传达彭德怀关于“以武装斗争为主,坚持平原游击战争”的指示。10月20日,孔庆同带领一个手枪班赶到河间县左庄,对河间县开展抗日斗争作了指示。由于汉奸通风报信,第二天拂晓,部队驻地被数倍于己的日伪军包围。在战斗中,孔庆同中弹牺牲,年仅30岁。

文/新华社记者 韩朝阳 (据新华社电)

2019新春走基层·欢庆中国年

秦淮灯会是南京人专属的过年仪式。1月28日晚6:30,随着大报恩寺遗址公园亮灯仪式的举行,南京市第33届秦淮灯会正式拉开帷幕。

灯会刚刚开始,市民就迫不及待地走上街头观灯。“灯亮起来才有年味!”晚饭后,家住城南琵琶巷的王师傅和老伴来到秦淮河边,一边观灯一边品评。

作为首批国家级非物质文化遗产,

厦门三安光电:

引领行业 融入生活

本报记者 薛志伟

物半导体生产线,各项技术指标达到国内领先、国际先进水平。

作为国内LED领域的引领者,三安光电在21世纪初便开创了多个行业第一。目前,三安光电已拥有国内外专利1800多项,发明专利占比82%以上,拥有全世界最大的LED光电产业人才储备。创新是引领发展的第一动力,在行业面临升级或者技术迭代的时候,三安光电始终展现着引领行业之先的雄伟胆略。

因为巨量转移和发光面积的微缩等难关当时还没有攻克,而Mini LED(次毫米发光二极管)尺寸比Micro LED略大,制造技术也相对成熟,因此很多企业选择Mini LED作为发展Micro LED的过渡性产品。三安光电股份有限公司总经理林科闻说,公司从

2015年初便开始了对Mini LED的研究,随后年中就真正加入到了Micro LED的研发中。

三安光电是目前业内领先倒装RGB显示、Mini LED量产及大量出货的公司,而行业其他公司目前主要是在背光应用领域,也就是单色蓝光倒装进入Mini LED领域,技术门槛有着明显差距。

除了在Mini LED和Micro LED等方面加大投入,继续巩固自身LED龙头地位,三安光电在强化自己化合物半导体集成电路领军企业的优势方面同样意图明显。“如果说LED芯片是目前三安发展的主要支撑力量,那么化合物半导体集成电路芯片则将为三安的长远发展带来驱动力。特别是随着5G时代的到来,以及人脸识别、无人驾驶等

应用的普及,4G/5G无线通信基站、智能手机、WiFi与光纤等高速数据传输、汽车/工业/太阳能等功率芯片,都将对化合物半导体产生强劲的需求。”林科闻说。

三安光电对化合物半导体的布局先声夺人,依托LED外延、芯片外延工艺积淀加速布局化合物半导体生产线,并以此发力射频滤波器、电力电子、光通信等三大模块。

林科闻说,下一阶段,三安光电将利用公司17年来在III-V族化合物半导体产业管理和技术方面的积累,加快国际并购步伐,引进国外高精尖技术和高端人才,进一步打开国际市场,抢占全球技术及市场的制高点,力争把三安光电打造成世界级半导体前三强企业。

2019新春走基层·制造一线看创新

LED体感魔镜、试衣魔镜、共享单车、高铁、3D打印、智能医疗、体感游戏、聚光光伏……一系列光电应用让人应接不暇。春节临近,经济日报记者走进厦门三安光电展厅,感受这家LED芯片龙头企业所展示的光电交错的现代智能空间。正如宣传片所描述——“LED扑面而来,融入生活的方方面面。”

三安光电是国内半导体照明和III-V族化合物半导体集成电路产业的龙头企业,拥有我国规模最大、品质最好的全色系超高亮度发光二极管外延及芯片研发生产基地和我国首条真正的六英寸化合